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Préobny egzamin maturalny

(poziom podstawowy)
Kwiecien 2024

Arkusz zadan

Instrukcja dla zdajacego

Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

2. Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi, w czesci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj B pola do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie
otocz kétkiem ® i zaznacz wtasciwe.

3. Pamietaj aby w zadaniach otwartych nie pomina¢ argumentacji czy istotnych obliczen. Na
maturze oceniany jest kazdy etap zadania a nie jedynie wynik.

4. Mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki, a takze z kalkulatora
prostego.
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Zadanie 1. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

iy .. 1\ 2 2 . .
Wartos¢ wyrazenia 0,3 - (E) —-0,6 + S jestréowna
A.5 B.6 C.—-1 D.0
Brudnopis

Zadanie 2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczbg niewymierng jest

A (2v2)° B.(333)° ¢ (2v3)’ D. (3v2)"

Brudnopis
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Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Wyrazenie 2 4+ log, 3 mozna zapisa¢ w postaci

A.log, 5 B. log, 7 C.log, 6 D.log, 12

Brudnopis

Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Do zbioru rozwigzan nieréwnosci |3 — x| > 2 nie nalezy liczba

I
(o))

A.x=-1 B.x=0 C.x=5 D.x

Brudnopis
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Zadanie 5. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba n? + 3n + 2 jest parzysta.
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Zadanie 6. (0-3)

Dane sg dwa wielomiany: K(x) = x3 —2x? +5 i L(x) = x3 — 3x? + 4x + 6.
W wyniku dziatania 2K(x) — L(x) otrzymujemy wielomian M (x).

Podaj pierwiastki wielomianu M (x).
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Zadanie 7. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

2
. . X°—= . s .
Wyrazenie ———— mozna uprosci¢ do postaci
x“+4x+4
xX—=2 1 x—=2 -1
A — B.— C. —
x+2 x+4 x2+4 4x
Brudnopis

Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Jedno z rozwigzan réwnania x? — 11x + 24 = 0 jest jednocze$nie jednym z miejsc zerowych funkgji

A.glx)=2x—-5 B.h(x)=2x—6 C.p(x)=—-2x+4 D.q(x) = —2x+12

Brudnopis
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Zadanie 9. (0-3)
Rozwigz réwnanie
x*—7x3+10x%2=0

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 10. (0-1)
Dana jest nieréwnos¢ kwadratowa (x — 3)(x — 6) < 0.
Wybierz odpowiedz, w ktérej podano prawidiowe rozwigzanie tej nieréwnosci.

A.x€(3;6) B.x€(—;3)U(6; ) C.x = (—6; =3) D.x € (—00; —6) U (—3; o)

Brudnopis

Zadanie 11. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Grafi int tacjq zbi igzan uktadu ré ,{2x—4y=10. t
raficzng interpretacja zbioru rozwigzan ukfadu rownan - _ &, 2y jes
A. punkt
B. prosta
C. dwa punkty
D. ptaszczyzna
Brudnopis
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Zadanie 12.

Dana jest funkcja f(x), ktorej wykres przedstawiono na rysunku.

o
f(x)

-4

Zadanie 12.1. (0-1)
Zapisz ponizej zbior wszystkich wartosci funkgji f.

Brudnopis
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Zadanie 12.2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Funkcja f opisana za pomoca wzoru ma postaé

3 dla xe(—4;—-1)
A f(x) = {_%x +§ dla xe(—1; 3]

3 dla xe(—4;-1)

5
Xty dla xe(—1;3)

B. f(x)=

3 dla xe(—4;-1)

Xx +§ dla xe(—1; 3]

3
3
3 dla xe(—4;-1)

D. f(x)= %x+%dla xe(—1;3]

L
C. f0) = {_
L

Brudnopis
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Zadanie 12.3 (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wykres funkcji g(x) = f(x — 1) przedstawiono na rysunku

Ay Ay
4| a4
G0 3
900 [:L6J]
2| -
\ ] \
x x
> >
-4 -3 -2 -1 \i 3 a r -a -3 -2 - 1 E] \‘\l L]
- -1
-2 -2
-3 -3
-4 -4
Ay Ay
o—0 4 4
900
C\’ 3|
2 L E— - R |
g0
1 N
x x
> >
-4 -3 -2 -1 1 2 3 a -4 -3 -2 A 1 2 3 a
-1 -1
-3 -2
-3 -3
-a| -a|

Brudnopis
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Zadanie 13. (0-2)
Dokoncz zdania. Wybierz wtasciwe odpowiedzi sposréd podanych, po jednej dla kazdego zdania.

Wierzchotkiem paraboli opisanej réwnaniem y = 2(x — a + 2)? — 4 jest punkt W = (6, —4).
Oznacza to, ze

A.a=8 B.a=—-4 Ca=4 D.a=6

A symetralna tej paraboli jest opisana réwnaniem

E.x =—4 FF.x=6 G.x=8 Hoa=-6

Brudnopis

Zadanie 14. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Dany jest cigg okreslony wzorem a,, = 2™ — 3. Suma czterech poczatkowych wyrazéw tego ciggu jest
rowna

A. 13 B. 20 C.19 D.18

Brudnopis
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Zadanie 15. (0-1)

W pewnym ciggu arytmetycznym wyraz trzeci jest rowny Sredniej arytmetycznej wyrazu pierwszego i
czwartego.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A, B albo C oraz odpowiedz 1., 2. albo 3.

Oznacza to, ze

. . 2aq + 3r
A. jest to cigg rosnacy 1. a; +2r = T
B. jest to ciag staty poniewaz 2. Ape1—an >0
C. jest to cigg malejacy 3. Ap-1 < Qpi1
Brudnopis

Zadanie 16. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Dany jest trzywyrazowy ciag arytmetyczny (x; x + 3; 3x — 4). Pierwszy wyraz tego ciggu jest réwny

Al B. 2 C.5 D.6

Brudnopis
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Zadanie 17. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Kat a jest ostry i sina = %. Warto$¢ wyrazenia cos? a + sin a jest réwna

A2 B.1 cd D. —=
36 36 6

Brudnopis

Zadanie 18. (0-1)

Dany jest wielokat foremny o kacie wewnetrznym 135° i boku dtugosci 4.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Obwadd tego wielokata jest rowny

A. 20 B. 24 C.28 D. 32

Brudnopis
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Zadanie 19. (0-1)

Dany jest tréjkat ABC wpisany w okrag o srodku w punkcie O (patrz rysunek).

B

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Kat S mozemy opisa¢ wyrazeniem

A.180° - 2« B. 2« C.360° — 2a D. 180 — 0,5«

Brudnopis
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Zadanie 20. (0-2)

W tréjkacie prostokatnym ABC dane sa |BC| = 63 i |<BAC| = 60°. Odcinek DE jest réwnolegty

do boku BC i stanowi % jego dtugosci (patrz rysunek).

L

60°
A D B

Oblicz dtugos$¢ odcinka B D. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21.

Prosta [ jest prostopadta do prostej k o rdwnaniu y = —ix + 5 i przechodzi przez punkt K =
(—-2,-3).

Zadanie 21.1. (0-2)

Uzupetnij zdanie. Wybierz dwie wtasciwe odpowiedzi sposrod oznaczonych literami A-F i wpisz te
litery w wykropkowanych miejscach.

Punkty, ktére nie lezg ani na prostej [, ani na prostej k oznaczono literami: .......... Oraz ..u.. .
A A=(44
B. B=(4,7)
C. €=(0,5)
D. D=(1,9)
E. E=(-1,1)
F. F=(-1,3)
Brudnopis

Zadanie 21.2 (0-1)

Odlegtos¢ punktu K od prostej k jest réwna

A.V17 B. 217 C.2V/15 D.V15

Brudnopis
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Zadanie 22. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Prosta o rownaniuy = —1%x — 1 nie ma punktéw wspdlnych z prosta
3 1
A.y:—5x+3 B.y=15x—1
2 1
C.y=§x+1 D.y=15x+1
Brudnopis

Zadanie 23. (0-1)
Dany jest okrag opisany réwnaniem (x + 5)2 + (y — 3)? = 9.
Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrdd podanych.

A. Okrag ten ma srodek w punkcie (5, —3), a jego obwdd jest rowny 18m.
B. Okrag ten ma Srodek w punkcie (=5, 3), a jego obwad jest réwny 18m.
C. Okrag ten ma srodek w punkcie (5, —3), a jego obwdd jest réwny 6.
D. Okrag ten ma srodek w punkcie (=5, 3), a jego obwadd jest réwny 6.

Brudnopis
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Zadanie 24.

Dany jest graniastostup prawidtowy czworokatny o krawedzi podstawy réwnej 6 i krawedzi bocznej
rowne;j 3.

Zadanie 24.1 (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Tangens kata nachylenia przekatnej tego graniastostupa do ptaszczyzny jego podstawy jest rdwny

A V2 B. 1 C. : D 3v2
"4 2 3 T2
Brudnopis
Zadanie 24.2 (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Przekatna graniastostupa ma dtugos¢
A. 6v2 B. V63 C.9 D. 10

Brudnopis
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Zadanie 25. (0-4)

Dany jest ostrostup prawidtowy tréjkatny o krawedzi bocznej réwnej 5. Dtugos¢ krawedzi podstawy
tego ostrostupa jest o 2 dtuzsza od wysokos$ci jego sciany bocznej. Miedzy krawedzig boczng
ostrostupa, a wysokoscig jego przeciwnej sciany bocznej zaznaczono kat a (patrz rysunek).

Wyznacz cos a. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 26. (0-1)
W urnie jest 11 kul czarnych i 6 biatych.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Aby prawdopodobienstwo wylosowania kuli czarnej byto rowne % musimy dotozy¢ do urny

A. 6 biatych kul
B. 7 czarnych kul
C. 16 biatych kul
D. 2czarne kule

Brudnopis

Zadanie 27. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych parzystych, w zapisie ktérych nie wystepuja liczby 2 i 5
jest

A. 28 - 82 B.32 - 72 C.4-83 D. 35 - 82

Brudnopis
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Zadanie 28. (0-2)

Kasia miata nastepujgce oceny z matematyki: 5, 4, 5, 3, 5, 5, 4. Jedna ocena dobra i jedna bardzo
dobra to oceny ze sprawdzianu z wagg 4. Pozostate oceny majg wage 1.

Dzi$ dostata nowg ocene z wagg 2 i Srednia jej ocen wynosi 4,4.

Oblicz jaka ocene dostata Kasia. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 29. (0-1)

Srednia arytmetyczna zestawu danych: 3,6,7,3,8,x,4,5,5,6 jest réwna 5,2.

Dominanta tych danych jest réwna 6. P F
Mediana danych jest rGwna dominancie. P F
Brudnopis

Zadanie 30. (0-1)

Suma dwach liczb jest rdwna 20. Jedng z nich oznaczmy jako x. Zaleznos¢ wartosci iloczynu tych liczb
od x przedstawia funkcja

A. f(x)=20x

B. f(x)=x(20—-x)
C. f(x)=x(x—-20)
D. f(x) =x(x+20)

Brudnopis
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Karta odpowiedzi do zadan zamknietych

Nr zadania Odpowiedzi
1 AO BO cO pO
2 AO BO cO pO
3 AO BO cO pO
4 AO BO cO DO
7 AO BO cO DO
8 AO BO cO DO
10 AO BO cO DO
11 AO BO cO DO
12.2 AO BO cO DO
12.3 AO BO cO pO
AO BO cO pO
3 EO FO GO HO
14 AO BO cO pO
15 A10 | A20 | A30 | B1O | B20O | B3O | 1O | c2O | c30O
16 AO BO cO pO
17 AO BO cO DO
18 AO BO cO DO
19 AO BO cO DO
21.1 AO BO cO DO EO FO
21.2 AO BO cO DO
22 AO BO cO DO
23 AO BO cO pO
24.1 AO BO cO pO
24.2 AO B O cd DO
26 AO B O cd DO
27 AO B O cd DO
29 pp O PFO Fp O FFO
30 AO B O cO DO
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